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§ 73 Motion från Vänsterpartiet (V) - Uppvärmda bänkar 

Diarienummer: 24KS394 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår, enligt ordförandens förslag, att föreslå 

kommunfullmäktige besluta 

att avslå motionen 

Ärendebeskrivning 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2024, §31f, väckte 

Maritha Johansson (V) rubricerad motion. Ett yttrande över motionen har 

inkommit från Samhällsbyggnadsnämnden. 

Motionären föreslår att Gävle Kommun undersöker möjligheten att på olika 

lämpliga platser installera bänkar uppvärmda av returvatten från fjärrvärme 

likt de som finns vid Gävle Sjukhus. 

Av nämndens yttrande framgår att uppvärmda puffar idag finns på Börsplan 

och östra Drottninggatan, men inte på Gävles busshållplatser. Livsmiljö 

Gävle byter ut befintliga bänkar vid busshållplatser i samband med att 

dessa byggs om och kan i samband med det även titta på möjligheten att 

koppla in uppvärmda bänkar. 

Det framgår dock även att installation av uppvärmda bänkar innebär en 

relativt stor investeringskostnad då bänkarna kräver en annan temperatur 

än den som är i nätet vilket medför behov av fjärrvärmeväxlare. Vid 

användning av returvatten krävs att ledningssystemet har rätt 

temperaturförutsättningar precis där bänken ska stå och det därför ej är 

möjligt att använda på alla platser utan kompletteringar av tekniken. 

Sammantaget är därmed uppvärmda bänkar något som kan utredas vid 

ombyggnation av busshållplatser. Det kan inte garanteras att tekniken är 

lämplig på någon av de busshållplatser som kommer att byggas om inom 

närtid. Några separata investeringsprojekt enkom för att byta ut bänkar 

planeras inte. 
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Yrkanden 

Ordföranden yrkar avslag till motionen. 

Owe Hellberg (V) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag och dels Owe Hellbergs (V) förslag till beslut. 

Ordföranden ställer de två förslagen mot varandra och finner att 

kommunstyrelsen beslutar att avslå motionen. 

Reservationer 

Owe Hellberg (V) reserverar sig till förmån för bifall till motionen.  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) - Uppvärmda bänkar, dnr 

24KS394-5 

• Beslutsprotokoll 2024-12-11 § 309 Samhällsbyggnadsnämnden 

gällande motion från Vänsterpartiet (V) - Uppvärmda bänkar, dnr 

24KS394-3 

• Yttrande från Samhällsbyggnadsnämnden gällande motion från 

Vänsterpartiet (V) - Uppvärmda bänkar, dnr 24KS394-4 

• Motion från Vänsterpartiet (V) - Uppvärmda bänkar, dnr 24KS394-1 
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